

政協會議首邀外賓旁聽及外媒報道 新疆展示自信與開放

【香港商報訊】記者翁海倩報道：新疆維吾爾自治區政協十三屆二次會議日前開幕。自治區政協主席努爾蘭·阿不都滿金向大會報告工作，提及去年自治區政協深化與港澳地區的交流，架起新疆與港澳地區合作橋樑。值得一提的是，為進一步拓寬新疆對外聯絡與交流工作，增進政治互信，新疆敞開大門辦兩會，首次邀請外賓旁聽、境外媒體報道。新疆維吾爾自治區外事辦公室首次邀請了上海合作組織有關成員國、觀察員國、對話夥伴國駐華使館官員，上海合作組織秘書處、中亞區域經濟合作學院等國際組織代表旁聽。



陳曉鋒作為香港代表，開幕式後受到同樣是首次參加的境外媒體記者關注。

搭建新港常態合作橋樑

「非常激動，外邊天氣很凍，但是我們的心非常熱，在會上了解到新疆現在的發展情況，我們也為之鼓舞，現在新疆提倡高質量發展，香港作為世界第三大金融中心，一直發揮一個世界超級聯絡人的作用，下一步要為新疆的發展助力。」香港新疆聯誼會主席西華講到，會後新疆政協安排了一系列考察以及企業對接洽談活動，作為一名在香港生活的新疆人，我們將繼續發揮聯誼會作用，助力新疆與香港搭建常態合作橋樑，在推進我們新疆高質量發展方面做出更多貢獻。

「本次是我首次列席新疆兩會，也是我第二次來到新疆，我非常榮幸可以作為香港代表聆聽新疆兩會的報告，親身體會新疆這些年發展的變化和成就。」香港選舉委員會委員、港區全國青聯委員、夢海謝偉俊（前海）聯營律師事務所聯合創辦人陳曉鋒是香港代

表，開幕式後受到同樣是首次參加的境外媒體記者關注。

陳曉鋒在接受採訪時講到，報告中提到深化和香港的交流合作，也提到與香港搭建交流平台和建立機制，令我感到非常振奮。香港和新疆在很多方面都可以合作。首先，在農業方面，新疆有全國最大的全機械化棉花生產基地，貢獻了全國80%的棉花產量。全國有80%的薰衣草產自新疆。全球每四瓶番茄醬中必有一瓶的原料出自新疆……如果新疆的水果有機會可以在香港推廣，相信一定會非常有市場。其次，在科技金融方面，我去年8月第一次到新疆時參觀了一家叫特變電工的企業，該企業在香港的資本市場實現IPO上市，相信香港國際金融中心的地位和優勢一定可以給更多的新疆企業提供融資和走向國際市場的機會。

助力新疆帶出去引進來

廈門政協常委、澳門南安同鄉會商會會長吳招

毅表示，非常榮幸應邀列席開幕式，大開眼界。報告內容厚實，對發展民生、經濟，加強與港澳、海外聯誼聯絡，用了一定篇幅。感到開放、包容、自信的新疆正走向全世界。

吳招毅認為，新疆是共建「一帶一路」國家戰略的重要核心區，澳門是「一帶一路」海上絲綢之路的重要節點，兩地有多的共同點。新疆旅遊資源豐富，文旅產業大有可為，希望澳門可以與新疆在旅遊產業，文創領域互相學習，互通有無，共同進步。「第一次受邀列席兩會，這讓我看到了更加開放、更加優秀的新疆，希望能通過這次參加新疆兩會，更多的了解新疆，把旅遊資源、礦產資源，帶出去也引進來。」

1月份中國製造業 PMI景氣水平改善

【香港商報訊】國家統計局1月31日公布，1月份，中國製造業採購經理指數（PMI）為49.2%，比上月上升0.2個百分點，景氣水平有所改善。

國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河介紹，1月份製造業PMI中，生產指數為51.3%，比上月上升1.1個百分點，升至近4個月以來高點。食品及酒飲料精製茶、造紙印刷及文教體美用品、醫藥等行業生產指數位於53%以上，相關行業生產擴張較快。

當月，新訂單指數為49%，比上月上升0.3個百分點，其中反映外部需求的新出口訂單指數比上月上升1.4個百分點，市場內外需求景氣度有所改善。重點行業中，裝備製造業、高技術製造業和消費品行業新訂單指數分別為50.3%、50.2%和50.3%，均位於臨界點以上。

受春節假期臨近及部分行業進入傳統生產淡季影響，1月份生產經營活動預期指數為54%，繼續位於擴張區間。趙慶河表示，醫藥、專用設備、汽車、鐵路船舶航空航運設備等行業生產經營活動預期指數位於56%以上較高景氣區間，企業對近期市場發展預期更為樂觀。

1月份，非製造業商務活動指數為50.7%，比上月上升0.3個百分點。其中，服務業商務活動指數為50.1%，比上月上升0.8個百分點。在節日效應帶動下，居民出行消費意願增強，零售、道路運輸、航空運輸、餐飲等行業商務活動指數升至擴張區間，市場活躍度有所回升。（據中新社消息）

黃山春節200場 文旅活動待客

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員谷慶江、顧雪菲、閻麗、何彥銘報道：安徽省黃山市各式各樣的新春「氛圍組」陸續上線，「就在徽州過大年」主題活動此起彼伏，各景區持續開展門票「免減優」活動，把歡樂祥和的春節氛圍感「拉滿」。

據悉，春節期間，黃山市圍繞「我們的節日——歡歡喜喜過大年」和「中國年 徽州味 就在徽州過大年」主題，重點打造了「山嶺」「古村」「古城」「街區」「新站」五個過大年場景，聚焦全市16個節點，策劃約200場文旅活動，推出「小美好」「小美食」「小美景」「小美物」「小美宿」五條主題體驗線路。

黟縣文旅體局有關負責人介紹，推出黟縣新春特色禮包「紅火三件套」（紅紙包、小花燈、火桶）、向網友遊客發出「黟封家書」，邀約來黟縣過大年，同步開展舞龍、徽劇、祈福等民俗活動，包糉子、打食桃、錫格子茶等DIY活動，以及打鐵花、煙花派對、竹篾手工等親子活動。

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



APP下載

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>



讀者俱樂部

閱讀 電子完整版
《香港商報》

香港商報官方發布

商務部：支持湖南加快對非合作發展

【香港商報訊】記者張麗娟報道：近日，《中非經貿深度合作先行區建設總體方案》獲國務院批覆同意正式印發。商務部西亞非洲司司長江偉昨日在商務部專題發布會上介紹，方案明確提出，到2027年，先行區要初步成為具有一定國際影響力的對非開放合作平台；到2035年，基本建成輻射帶動作用明顯，各方資源廣泛匯聚、具有國際競爭力的對非經貿合作平台。

《總體方案》明確提出，先行區要圍繞「三區一廳」建設「六個中心」，即圍繞建設對非經貿合作模式創新區、對非經貿深度合作引領區、對非產業鏈合作承載區、對非經貿交流合作「會客

廳」，建設非洲非資源性產品集散交易中心、中非跨境電商合作中心、中非產業鏈培育中心、中非金融合作中心、服務中西部地區的對非物流中心、中非經貿交流促進中心。

《總體方案》提出，先行區依託中國（湖南）自由貿易試驗區，對接國際高標準經貿規則，積極開展對非經貿合作政策的先行先試和差異性探索，在優化中非貿易結構、深化產能合作、促進金融物流服務創新、密切智庫人文交流等方面加強政策集成創新，開展更高水平、更深層次的中非貿易投資便利化合作，全面提升中非經貿合作水平。同時，支持湖南加快對非合作發展，耕耘好中非經貿合作政策的「試驗田」。

全力支持23條立法 落實特區憲制責任



香港東莞社團總會

致意

